

# 涛哥

沂南四中 2015 级五班 聂晨月

说起老班的大名,在我们沂南四中,那可是无人不知,无人不晓。不仅因为他是我们的班主任、语文老师,还有一些什么副班吧。我们一般都尊称他为“涛哥”,也许您上一级副班老师们的传承吧,反正班里我们就是这么叫起来的。

本人郑重声明,“耳闻眼花”不是杜撰,而是涛哥自白。

“涛哥?他看不见我吧?嘿嘿,我对你说……”

正在课间跑操的一位同学还没说完,涛哥就过来了:“你在说什么?也和我说说。”

那位同学只好悻悻地闭嘴了。哎呀,大热天的出了一身冷汗。我紧挨着讲话的这位同学,都受惊地讲的是什么涛哥啊,吓死人马的后面,怎么听着的好在我的反应慢了半拍,要是这些话落在一言半语,甚至再发挥一下,那受罪的肯定是我啦!真是奇了怪了,怎么整天说自己是老眼昏花的老人,一到关键时刻就变得耳聪目明呢?

哎,小心为妙。

涛哥是我们的班主任,对我们肯定要比特六班的同学严厉一些,这不,又发火了:“你在干什么?来到不快学习吗?闲着干什么?你没事

做什么?”

班里刚转来一位新同学,可能刚来乍到对班班还不太熟悉,或许天生就是燥热性格,或许水土不服,所以中午来到教室还没适应过来。

“我才刚来……”新来的同学辩解道。

“我知道你才刚来啊,你来到不快点学习吗?我在门外看了你好一会了。赶紧复习复习吧。”

一连串机关枪似的扫射,对手哪有还口之机,早就低头认错啦。

到了下午自习课,那位新来的同学和旁边一位同学相谈甚欢,也许命该如此,正好被涛哥逮了个正着,只见涛哥瞪着眼,面部僵硬(如果涛哥有胡子的话,胡子也会翘起来,堪比张飞),“你就是那新来的吗?”

一大堆理论辩论头盖脸向那位同学砸去,把他整得哑口无言,连声求饶。

因为我就坐在他前面,所以,涛哥教训他的时候我大气都不敢出。别看涛哥平常在六班上课幽默的,但是发起火来,那叫一个“惊天动地鬼神”!新来的那位同学可能也被吓蒙了,一下午都老老实实的。据说,六班的学生在语文课上可以笑得前仰后合,我们只能是正襟危坐啊。

一天,涛哥正上课,讲着讲着就讲到了历

史文化方面。我们最喜欢涛哥讲课外的事了,这样一节课就下课了,所以每个人都忘记了耳朵。好像是讲到岳飞被风戏弄,涛哥顺口说了句网络流行语,就像小孩似的,把我们笑得,涛哥啥时候还懂得这些了?没想到涛哥这么超前,这么时髦!这个看起来古板至极的人,大脑竟还有那么多鲜活的词汇,怪不得我们目瞪口呆。

上课时,涛哥会强迫我们进行课前三分钟的演讲。我们也知道是为了我们好,但我们并不领情,依旧来个道高一尺魔高一丈,每次也就勉强写个稿糊弄两页完事。“反正我讲了,整天就知道让我作演讲,你又不讲几个词啊!”相信这是当时大多数同学们的心声了。

直到有一天,我们改变了这种想法。

那是开学典礼,作为教师代表,涛哥晃悠悠悠地上来,开就讲稿子呢?涛哥竟然没带稿!年事已高,他忘了?我真为他捏一把汗,毕竟是我们的亲老师呀,万一……我们习惯了领导带稿子念的大场面,亲历过多次开学典礼,还真没见过如此讲话的。一时间场面沸腾了,涛哥完全能镇住这个场面,我们是彻底心服口服了。从此,我们这群“小魔鬼”乖乖地进行课前演讲。

这就是我们的涛哥,百变的涛哥,就是七十二变的猴哥再世,也一定自愧不如!



### 寒冬腊月桃花红

进入腊月,“全国一村一品示范村镇”双泉镇200亩大棚桃花盛开,娇艳粉红,芳香扑鼻。当地农民不用发愁,将修剪下来的桃花,让蜜蜂采花酿成蜂蜜,确保油桃品质。春色满园关不住,春意盎然的景色也吸引了很多群众前来提前感受春天。(杜慧薇代德鑫摄)

“学懂、弄通、做实”十九大报告解读——县委宣讲团宣讲报告摘要

## 坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言

——党的十九大神学学习体会  
县委宣讲团成员、县委党校讲师 于琳方

### 理论学习

#### 四、新时代中国特色社会主义思想发展的战略安排

改革开放之后,我们党提出“三步走”战略目标。解决人民温饱问题,人民生活总体上达到小康水平这两个目标已提前实现。在这个基础上,我们党提出,到建党一百年时,全面建成小康社会,到新中国成立一百年时,基本实现现代化,把我国建成社会主义现代化国家。这是以前的战略安排。

1979年12月6日,邓小平在会见日本首相大泽正芳时说:我们的现代化概念,不是像你们那样的现代化的概念,而是“小康”。

1982年9月22日提出:从1981年到本世纪末,工农业总产值翻两番,从1980年7100亿元达到28000亿元。

1987年4月,邓小平会见西班牙副首相,第一步,以1980年人均250为基数,到1990年翻一番;第二步,到2000年翻两番,人均1000美元;第三步,下个世纪中叶到2050年,再翻一番,人均4000美元,中国就达到中等发达国家水平。

1987年10月13日提出,第一步到1990年国民生产总值比1980年翻一番,解决温饱;到2000年,再翻一番,达到小康水平;到21世纪中叶基本实现现代化。

1992年十四大提出:在九十年代,实现达到小康水平的第二步发展目标。再经过二十年努力,到建党一百周年的时候,我们在各方面形成一套更加成熟更加定型的规定,在这样的基础上,到21世纪中叶建国一百周年的时候,就能达到第三步发展目标,基本实现社会主义现代化。

1997年十五大提出:21世纪的目标是,第一个十年实现国民生产总值比2000年翻一番,使人民的小康生活更加富裕。再经过十年的努力,到建党一百年时,使国民经济更加发展,到世纪中叶建国一百年时,基本实现现代化,建成富强民主文明的社会主义现代化国家。

2002年十六大:本世纪头二十年,集中力量,全面建设惠及十几亿人口的更高水平的小康社会,使经济更加发展,民主更加健全,科教更加进步,文化更加繁荣,社会更加和谐,人民生活更加殷实。到本世纪中叶基本实现现代化,把我国建成富强民主文明的社会主义现代化国家。

2007年十七大:确保到2020年实现全面建成小康社会的奋斗目标。

2012年十八大:今后八年,确保到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。“实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。一只能在新的中国成立一百周年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。”

从十九大到二十大,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。党的全国代表大会五年一届,2020年按照惯例应该是五年以后的2022年召开,我们既要实现第一个百年奋斗目标,实现全面小康,又要向第二个百年奋斗目标进军,实现现代化。

十九大作出了新的战略安排,分两个阶段:第一个阶段,从二〇二〇年到二〇三五年,用十五年时间,基本实现社会主义现代化。这个目标比邓小平提出要到2050年基本实现现代化要早15年,这是党中央综合分析国际国内形势和我们党发展条件作出的安排。

到那时,我国经济实力、科技实力将大幅跃

升,跻身创新型国家前列;人民平等参与、平等发展权利得到充分保障,法治国家、法治政府、法治社会基本建成,各方面制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化基本实现;社会文明程度达到新的高度,国家文化软实力显著增强,中华文化影响更加广泛深入;人民生活更为宽裕,中等收入群体比例明显提高,城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小,基本公共服务水平基本实现,全体人民共同富裕迈出坚实步伐;现代社会治理格局基本形成,社会充满活力又和谐有序,生态环境根本好转,美丽中国目标基本实现。

第二个阶段,从2035年到2050年,在基本实现现代化的基础上,再奋斗十五年,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

到那时,我国物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明将全面提升,实现国家治理体系和治理能力现代化,成为综合国力和国际影响力领先的国家。全体人民共同富裕基本实现,我国人民将享有更加幸福安康的生活,中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。十八大提出的建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,现在,这一目标变得更加明确,我们要建设的,是“社会主义现代化强国”,同时,在“富强民主文明和谐”之外,又增加了“美丽”。这一增加,围绕的是经济、政治、文化、社会和生态文明建设“五位一体”总体布局;富强,对应的经济建设;民主,对应的是政治建设;文明,对应的是文化建设;和谐,对应的是社会建设;美丽对应的则是生态建设。

十九大提出要做好三大攻坚战,防范化解重大风险,精准脱贫,污染防治

### 精彩上映

马戏之王	2月1日	歌舞/传记	杰克·布莱克
时空穿越少女	2月1日	爱情/奇幻	王安琪 王景
毕业旅行笑翻天	2月1日	喜剧	徐婧 王子
忌日快乐	2月2日	喜剧/惊悚	杰西卡·罗德
南极之恋	2月2日	爱情/冒险	赵又廷 杨幂
小马宝莉大电影	2月2日	动画	金龟子
坏爸爸	2月2日	剧情	邵兵 孙绍龙
狗狗的疯狂假期	2月2日	动画	小约翰·加拉赫
小约翰·加拉赫	2月2日	儿童	奶瓶 康满诺



## 印象润松园

岳希利

智慧故里多乡贤,匠心巧筑润松园。  
铁山之巅润河湾,风光旖旎不虚传。  
亭台楼阁水榭亭,翠柏修竹情无限。  
怡人美景几旬雨,赤子厚恩润松园。  
笔者沂南几旬雨,漫步美丽的位于中国江北的私家园林——润松园。

一元复始,万象更新。进入2018新年,两场瑞雪莅临而至。笔者与几位好友相约,来到位于沂南县的江北名园润松园踏雪寻春。

润松园位于山东省临沂市沂南县砖埠镇,依山傍水而建,座西朝东,背依抗敌时期罗荣桓元帅曾题词的山头,面向润松园,前临沂国时期著名政治家军事家诸葛亮诞生地旁的沂河。正门是一座灰墙赤柱,褐瓦碧檐的色古香香的仿古建筑,与两边灰白相间的围墙相互映衬,生产古朴,相得益彰。进入大门,近百米行道两旁陈列着造型各异的盆景松,迎面两株不算大的迎客松,热情奔放,明人一看便知亦是园中精品。

我们在润松园园主、临沂市润松园园林有限公司董事长范遵厚的陪同下,拾级而上,逐一品味这座以松园盆景、桂花盆景为主的江北园林。润松园采用现代古建筑风格,匠心独运,精心设计,巧思布局,形成了富有特色的园林景观。但见亭台楼阁,曲径水榭映映在青松翠柏修竹之间,各类花木点缀其间,共四时之妙。全园巧妙分割,园中有园,园内有园,古木从篁,饶有佳趣。大量废旧磨盘、磨盘、碾磨等石器组成的阵列,上置各类盆景,既别出心裁,又增加了传统文化气息。园内积累了大量的奇松劲柏,盆景素材,其中仅黑松桩材便有2万余株、大板松桩材4万余株,当地优势树种桂花也有1万多株。此外,还有大量的刺柏、侧柏、真柏,存量之丰,令人艳羡。无怪乎中国盆景艺术大师王选民访问润松园时感叹,想不到临沂竟隐藏着如此规模和高品质盆景园。假以时日润松园一定能够成为一绝江北的

味独特的盆景文化名园。

每个人心中,都有一条美丽的风景线。对于现在取得的成就,范遵厚都有一份欣慰。润松园园主范遵厚出生于沂南西河河畔,而笔者出生于沂南西河河畔,有一种“葛沟大桥”情结,相距不到五里地,每每相见,十分感慨。一次,笔者到范遵厚家,你问我临沂沂河河畔,可能咱俩小时候的范遵厚就在这条河里洗过澡呢!只是时间上相差了大约一千八百多年!范遵厚哈哈一笑说,有可能。范遵厚在这里生活到了十三四岁,他那个年龄到临沂山歌、沂河摸鱼应该是常有的事。范遵厚从小受到范遵厚爷爷的智慧,发挥自己的才能,在这里建好这座江北园林!

范遵厚从小受到范遵厚爷爷的灵气熏陶,也学到了人生的奋斗精神。改革开放初期,范遵厚凭着多年养成的敏锐的洞察力,义无反顾地投入到市场经济的大潮中。从开始走出车队跑运输,贩卖沂南山区的特产品,到组建车队,拓展物流

业,再到承揽南方城市的绿化工程,历经艰苦创业,终于取得成功,拥有了人生的第一桶金,成为著名的农民企业家。之后,他开始寻找传承范遵厚文化和沂南文化的最好注脚。古典赏石、磨盘盆景,无不成为范遵厚元素的最好注脚。古典赏石、磨盘盆景,无不成为范遵厚元素的最好注脚。古典赏石、磨盘盆景,无不成为范遵厚元素的最好注脚。古典赏石、磨盘盆景,无不成为范遵厚元素的最好注脚。

范遵厚介绍,润松园占有山上有上千亩,很有发展优势。我通过在这南方几十年的奋斗,看到了林园发展的光明前景,决定回家创业。十几年来,在各级政府和各界朋友的支持帮助下,事业不断发展壮大,现在已形成集花卉苗木产销、松柏盆景培育、生态观光、园林绿化施工为一体的综合性为一体的旅游企业。我要把它打造成江北胜似江南的优秀的园林景区。

润松园始建于2002年。创业初期,范遵厚奔走走在沂南沂河等地,其对江南的园林情有独钟,建设一座融入沂南文化精髓的南北融合的园林,成为他心中的梦想。丰富的阅历让他对园林